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1. Inleiding 

16 April 2020 ontving LC Energy van de gemeente Wijk bij Duurstede haar “Besluit op principeverzoek 

zonneveld, Wijkerbroek.” In deze besluitbrief, waaruit ons bleek dat de gemeente positief oordeelde 

over ons ingediende principeverzoek, gaf de gemeente een “Motivatie en toelichting.” Dit bestaat uit een 

beschrijving van de overwegingen en de voorwaarden waar wij rekening mee moeten houden bij het 

indienen van een vergunningaanvraag.  

 

LC Energy dient, onder de respectievelijke juridische entiteiten Zonnepark Wijkerbroek West BV en 

Zonnepark Wijkerbroek Oost BV, bij de gemeente Wijk bij Duurstede aparte vergunningaanvragen in 

voor respectievelijk Zonneveld Wijkerbroek West en Zonneveld Wijkerbroek Oost. Dit document richt 

zich op de situatie van Zonneveld Wijkerbroek West. 

 

In punt 11 uit genoemde besluitbrief staat onder andere: “Houd rekening met de checklist van de 

Veiligheidsregio Utrecht bij het indienen van een aanvraag (zie bijlage 4) en met de richtlijnen van de 

GGD regio Utrecht (zie bijlage 5).”  

 

In dit document beantwoorden wij de “Checklist van de VRU.”  

Telefonisch hebben we al kort contact gehad met de heer Koen de Boer van de VRU; de heer de 

Boer verzocht zijn naam te noemen in verband met de juiste doorgeleiding van dit document.  

 

In een apart document beantwoorden wij de “Richtlijnen van de GGD.”  

 

Voor nadere vragen verzoeken wij u contact op te nemen met de schrijver dezes, tevens 

projectontwikkelaar van het zonneveld, Gijs van Heemstra, email: Gijs@LCEnergy.nl, telefoon: 06-

81429029. 

 

Onderstaand vindt u eerst een luchtfoto van gebied Het Wijkerbroek (Figuur 1.) en vervolgens een 

technische tekening van het plangebied (Figuur 2.). 

mailto:Gijs@LCEnergy.nl
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Figuur 1. Plattegrond van de een uitsnede van gebied Het Wijkerbroek, ten zuiden van het Amsterdam Rijnkanaal  

te Wijk bij Duurstede. In het zuiden ligt het plangebied van Zonneveld Wijkerbroek Oost, ten noorden / in de kom 

van de Romeinenbaan. 

 

Figuur 2. Technische tekening Zonneveld Wijkerbroek West met de aanrijroute voor hulpdiensten en de andere – 

in de legenda – toegelichte elementen van belang.  
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2.   Checklist Veiligheidsregio Utrecht bij zonnevelden 

Zoals in 1. Inleiding gesteld, vindt u onderstaand onze reactie op punt 11 van de “overwegingen en 

voorwaarden” zoals gesteld in de besluitbrief van 16 april 2020 van de gemeente Wijk bij Duurstede. En 

wel specifiek ten aanzien van de Checklist Veiligheidsregio Utrecht (..).” De genoemde punten die in 

bullits zijn aangedragen in deze checklist hebben we omgezet in nummers. U vindt deze onderstaand 

cursief gedrukt. Na ieder nummer volgt onze reactie in recht gedrukte letters.  

 

1) Hoe is de bereikbaarheid gerealiseerd voor ons als hulpdiensten? Kunnen wij zonder het 

toegangshek te moeten openknippen het terrein op of gaat men voorzien in een 

brandweersleutelbuis, zodat wij met de sleutel die hierin zit het terrein kunnen betreden? 

 

Het zonneveld wordt ontsloten aan de Broekweg, ten aanzien van het weggedeelte langs het 

Amsterdam Rijnkanaal en wel ter hoogte van alsmede iets oostelijk ter hoogte van huisnummer 6, 

bij wijze van twee ingangen elk via een dam over de sloot. De toegangshekken zullen voorzien 

worden van een sleutelbuis met sleutel opdat u zich toegang kunt verlenen tot het zonneveld. Voor 

toegang tot de transformatorruimtes wordt ter plaatse van het inkoopstation een buissleutel 

opgehangen. In deze buissleutel is de mastersleutel van alle sloten van het park te vinden.  In overleg 

met de brandweer wordt het type en bedienbaarheid van de buissleutel nader bepaald. Met deze 

mastersleutel is tevens toegang te verkrijgen tot het omheinde zonneveld. Het onderhoudspad loopt 

van de hiervoor beschreven ingang naar het zuiden.  

 

2) Waar kunnen wij wel of niet rijden met onze voertuigen? Het belangrijkste is dat wij alle 

transformatorhuisjes op het zonnepark kunnen bereiken met onze voertuigen. 

 

Het zonneveld wordt ontsloten aan de Broekweg, ten aanzien van het weggedeelte langs het 

Amsterdam Rijnkanaal en wel ter hoogte van alsmede iets oostelijk ter hoogte van huisnummer 6. 

De panelen en het hekwerk gaan rondom het zonneveld verscholen achter een haag, met 

uitzondering van de locaties waar de hiervoor beschreven toegangshekken staan. Direct achter de 

toegangshekken vinden zich de transformatorhuisjes. Het toegangshek geeft tevens toegang tot een 

onderhoudspad dat naar het zuidelijk gelegen gedeelte van het zonneveld leidt. Ter zijde van dat 

onderhoudspad bevinden zich eveneens transformatorhuisjes. U kunt derhalve via de 

toegangshekken de transformatorhuisjes bereiken.  
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3) Hoe heeft het bedrijf intern geregeld dat binnen korte tijd één van haar medewerkers ter plaatse zijn 

om de stroom af te schakelen van het transformatorstation in geval van brand? 

 

De locatie wordt gekenmerkt door de aanwezigheid van diverse elektrotechnische voorzieningen. 

Om de spanning van het zonneveld en de technische installaties af te halen, zal er een noodknop 

worden geplaatst die bediend kan worden door de brandweer. Deze wordt geplaatst in een kastje 

dat te openen is met de mastersleutel. Deze noodknop zal worden geplaatst op het inkoopstation, 

er wordt nog nader bepaald of dit het Stedin deel of het LC Energy deel betreft. Daarnaast zal er 

altijd een installatieverantwoordelijke (IV) bereikbaar zijn. LC Energy zal de contactgegevens van 

deze IV’er verstrekken, dit zal naar verwachting in de realisatiefase zijn. De exacte rol van de IV’er 

zal pas in deze fase exact bepaald worden. Op het gebied van brandveiligheid zullen wij hiervoor 

advies vragen aan de lokale brandweer. 

 

4) Hoe heeft het bedrijf geregeld dat zij te bereiken zijn voor ons als hulpdiensten in geval van 

calamiteiten en is dit 24/7 het gehele jaar geborgd?  

 

Zoals ook onder het vorige punt (3) gestelde, zal er altijd een installatieverantwoordelijke (IV) 

bereikbaar zijn. LC Energy zal de contactgegevens van deze IV’er verstrekken, dit zal naar 

verwachting in de realisatiefase zijn. De exacte rol van de IV’er zal pas in deze fase exact bepaald 

worden. Op het gebied van brandveiligheid zullen wij hiervoor advies vragen aan de lokale 

brandweer. 

 

5) Hoe heeft het bedrijf geregeld dat van buitenaf kan worden gezien dat het transformatorstation 

stroomloos is? Dat wil zeggen dat er geen stroom meer van de zonnepanelen op het 

transformatorstation kan staan en deze niet meer in verbinding staat met het stroomnetwerk van 

Stedin? 

 

Bij dakgebonden systemen is het is aan te raden om de zonne-energie installatie te voorzien van 

een brandweerschakelaar en het geheel te koppelen aan een brandmeldinginstallatie. Voor het 

Zonneveld wordt deze schakelaar geleverd door de netbeheerder. De schakelaar (zie afbeelding) 

dient toegankelijk te zijn voor de brandweer zodat zij het gehele systeem bij aankomst direct kunnen 

afschakelen. Echter zal er spanning op de zonne-energie installatie blijven staan zolang er licht is.  

 

Figuur 3. Brandweerschakelaar 
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6) Hoe is de verankering van de zonnepanelen gerealiseerd met oog op windstoten en stormkracht die 

in dit open veld kan ontstaan? Gaat dus niet alleen op de palen in de grond, maar over de totale 

constructie tot aan de klemmen om de zonnepanelen op zijn plaats te houden. 

 

In ons programma van eisen voor de bouw nemen wij voorwaarden op met betrekking tot verankering 

van de totale constructie. Ten aanzien van de palen in het plangebied, geldt:  

• Gemiddeld wordt er 1 paal geplaatst per 3,5 zonnepanelen. 

• Paal: U-vorm, lengte ca. 250mm, dikte ca. 3mm = 7,5 cm2= 0,00075m2. 

• Diepgang wordt ca. 1,60m onder maaiveld. 

• De palen worden de grond in geheid. 

 

7) Heeft het bedrijf al nagedacht over het aanleveren van informatie aan ons als brandweer ter 

voorbereiding van eventuele calamiteiten op het zonnepark. Deze informatie moet voor in gebruik 

name zijn aangeleverd bij ons als veiligheidsregio, Over de gewenste informatie dient de vergunning 

aanvrager contact op te nemen met ons als VRU. Graag dit opnemen als vergunningsvoorschrift. 

 

Bij deze beantwoorden wij de vragen die ons namens de Veiligheidsregio Utrecht, via de gemeente, 

zijn toegezonden. Bij wijze van onze antwoorden en ondersteunend kaartmateriaal en andere 

bijlagen gaan we ervan uit dat de Veiligheidsregio Utrecht zodoende de gewenste basisinformatie 

heeft. Desalniettemin vernemen we graag van (gaan we graag in gesprek met) de Veiligheidsregio 

Utrecht om verduidelijking te geven. 

 

8) Hoe heeft het bedrijf geborgd dat de begroeiing onder de zonnepanelen voldoende laag blijft, zodat 

tijdens zomerse dagen de warmte die zonnepanalen veroorzaken er niet voor zorgen dat de 

begroeiing in brand kan raken? 

 

In het beheerplan behorende bij de vergunningaanvraag is geregeld wie het beheer van het ‘groen’ 

de zonnevelden voor z’n rekening neemt en hoe het beheerplan eruit ziet. Onderdeel van dit beheer 

is het periodiek snoeien van de hagen en maaien van het gras, ook om te voorkomen dat de warmte 

zonnepanelen veroorzaken er niet voor zorgen dat de begroeiing in brand kan raken. 

 

Wij veronderstellen de checklist goed te hebben begrepen en duidelijke uitleg te hebben gegeven. 

Voor vragen kunt u zich wenden tot de in de inleiding genoemde projectontwikkelaar van LC Energy. 
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1. Inleiding 

16 April 2020 ontving LC Energy van de gemeente Wijk bij Duurstede haar “Besluit op principeverzoek 

zonneveld, Wijkerbroek.” In deze besluitbrief, waaruit ons bleek dat de gemeente positief oordeelde 

over ons ingediende principeverzoek, gaf de gemeente een “Motivatie en toelichting.” Dit bestaat uit een 

beschrijving van de overwegingen en de voorwaarden waar wij rekening mee moeten houden bij het 

indienen van een vergunningaanvraag.  

 

LC Energy dient, onder de respectievelijke juridische entiteiten Zonnepark Wijkerbroek West BV en 

Zonnepark Wijkerbroek Oost BV, bij de gemeente Wijk bij Duurstede aparte vergunningaanvragen in 

voor respectievelijk Zonneveld Wijkerbroek West en Zonneveld Wijkerbroek Oost. Dit document richt 

zich op de situatie van Zonneveld Wijkerbroek West. 

 

In punt 11 uit genoemde besluitbrief staat onder andere: “Houd rekening met de checklist van de 

Veiligheidsregio Utrecht bij het indienen van een aanvraag (zie bijlage 4) en met de richtlijnen van de 

GGD regio Utrecht (zie bijlage 5).”  

 

In dit document beantwoorden wij de “Richtlijnen GGD regio Utrecht.”  

 

In een apart document beantwoorden wij de “Checklist Veiligheidsregio Utrecht bij zonnevelden.” 

 

Voor nadere vragen verzoeken wij u contact op te nemen met de schrijver dezes, tevens 

projectontwikkelaar van het zonneveld, Gijs van Heemstra, email: Gijs@LCEnergy.nl, telefoon: 06-

81429029. 

 

Onderstaand vindt u eerst een luchtfoto van gebied Het Wijkerbroek (Figuur 1.) en vervolgens een 

technische tekening van het plangebied (Figuur 2.). 
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Figuur 1. Plattegrond van de een uitsnede van gebied Het Wijkerbroek, ten zuiden van het Amsterdam Rijnkanaal  

te Wijk bij Duurstede. In het zuiden ligt het plangebied van Zonneveld Wijkerbroek Oost, ten noorden / in de kom 

van de Romeinenbaan. 

 

Figuur 2. Technische tekening Zonneveld Wijkerbroek West met de aanrijroute voor hulpdiensten en de andere – 

in de legenda – toegelichte elementen van belang.  
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2. Richtlijnen GGD regio Utrecht 

Zoals in 1. Inleiding gesteld, vindt u onderstaand onze reactie op punt 11 van de “overwegingen en 

voorwaarden” zoals gesteld in de besluitbrief van 16 april 2020 van de gemeente Wijk bij Duurstede. En 

wel specifiek ten aanzien van de “Richtlijnen GGD regio Utrecht (..).” De aangedragen punten hebben 

we voorzien van nummers. U vindt deze onderstaand cursief gedrukt. Na ieder nummer volgt onze 

reactie in recht gedrukte letters. 

 

1) Van belang is een open en vroegtijdige communicatie met omwonenden. Schep daarbij realistische 

verwachtingen. Daarbij dient aandacht te zijn voor eventuele gezondheidszorgen van bewoners en 

duiding daarvan op basis van wetenschappelijke kennis. Daarnaast aandacht voor de bouwfase. 

Koppel terug welke voorzieningen worden getroffen om de hinder te beperken. 

 

Al sinds juli 2019 en tot op heden heeft open en vroegtijdige communicatie met omwonenden 

plaatsgevonden, ook over de landschappelijke inpassing. Communicatie zal ook naar de toekomst 

toe blijven plaatsvinden. Twee huishoudens, tevens elk mede-initiatiefnemer (men brengt grond in)  

bevinden zich aangrenzend aan het plangebied. Gezondheidszorgen zijn in de gesprekken met de 

grondeigenaren niet expliciet aan de orde gesteld, wel zijn de vermeende consequenties van de 

aanleg van zonnevelden op mensen aan de orde gesteld in plenaire (digitale) inloopavonden, aan 

welke avonden de bewoners/zakelijk actieve personen rondom het plangebied hebben 

deelgenomen. Zodoende hebben zijn kennis kunnen nemen van de wetenschappelijk onderbouwde 

antwoorden op vragen over de gezondheid in relatie tot zonnevelden. Ten aanzien van de bouwfase 

zijn met de huishoudens van de omliggende adressen afspraken vastgelegd, onder welke de 

aanrijroutes en toegangswegen. Dit is naar tevredenheid van de huishoudens afgesproken. 

 

2) Geef de bewoners inspraak of (mooier nog) eigenaarschap van de plannen. 

 

In de basis van ons omgevingsproces en de mogelijkheden voor financiële participatie hebben de 

bewoners sinds juli 2019 en tot op heden een belangrijke stem. De landschappelijke inpassing en 

de mogelijkheden tot eigenaarschap zijn steeds en voortdurend aan bod gekomen. De lokale 

EigenWijkse Energie Coöperatie (EWEC) vormt hierin bovendien een belangrijke rol. Aan 

omwonenden en alle bewoners van de gemeente zijn en worden de mogelijkheden voor financiële 

participatie en lokaal eigenaarschap samen met EWEC onderzocht en uitgedragen. 

 

3) Een goed klachtensysteem, met herkenbare en laagdrempelig benaderbare contactpersonen, is van 

belang om tijdig inzicht te krijgen in eventuele overlast van de bouwfase en daarna. 

 

De ontwikkeling van Zonneveld Wijkerbroek West bevindt zich op dit moment nog in de 

vergunningaanvraag fase. Op dit moment en te voorzien tot en met de bouwfase is uw 

aanspreekpunt de projectontwikkelaar van het zonneveld, Gijs van Heemstra, email: 
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Gijs@LCEnergy.nl, telefoon: 06-81429029. Indien in de loop van de tijd oplopende naar de bouwfase 

en of erna andere aanspreekpunten opportuun zijn, zullen we de GGD hierover informeren. 

 

4) Denk eventueel ook aan het oprichten van een leefbaarheidsfonds, zodat een deel van de 

opbrengsten ten goede komt aan een gezonde leefomgeving, inclusief eventuele maatregelen tegen 

(onverwacht veel) overlast. 

 

Binnen het antwoord onder vraag 2) bieden wij een substantiële donatie aan een leefbaarheids-/ 

gemeenschapsfonds. Samen met EWEC (zie vraag/antwoord 3) en alle inwoners van de gemeente 

wordt het doel van deze donatie verkend. Overlast tijdens de bouw zal gegeven de ligging van het 

plangebied beperkt blijven tot de direct omliggende huishoudens, ten aanzien van welke in 

vraag/antwoord 1) naar onze beleving voldoende antwoord is gegeven.   

 

5) Zorg voor een goede landschappelijke inpassing en kies voor een type paneel dat eventuele 

lichtschittering zo veel mogelijk beperkt. 

 

Als antwoord op deze vraag verwijzen wij graag naar de antwoorden op de vragen 1 en 2 waaraan 

we graag toevoegen dat kiezen voor een type paneel dat eventuele lichtschittering zo veel mogelijk 

beperkt. 

 

6) Houdt ook bij de locatie keuze van zonneparken voor randapparatuur/transformatoren en 

(ondergrondse) stroomkabels rekening met omwonenden en de eventuele overlast of zorgen die zij 

daarbij kunnen hebben. 

 

Onder verwijzing naar de zorgvuldige afstemming met bewoners zoals onder vraag 1 beantwoordt, 

is over ook de locatie van de randapparatuur/transformatoren en (ondergrondse) stroomkabels 

zorgvuldig gecommuniceerd en afgestemd.  

 

7) Houdt ruime afstand tussen het zonnepark/de omvormers en de eerste woningen om eventuele 

overlast zoveel mogelijk te beperken. 

 

Onder verwijzing naar de zorgvuldige afstemming met bewoners zoals onder vraag 1 beantwoordt, 

is ook de afstand tussen het zonnepark/de omvormers en de eerste woningen zorgvuldig  

gecommuniceerd en afgestemd. 

 

mailto:Gijs@LCEnergy.nl


 

Memo – Brandveiligheid Zonneveld Wijkerbroek West 

1. Inleiding 

Deze memo heeft als doel om meer inzicht te verschaffen in de brandveiligheid van een zonne-energie 

installatie en biedt tevens een overzicht van de keuzes en afspraken ten aanzien van de brandveiligheid 

van Zonneveld Wijkerbroek West. 

 

Allereerst zijn de belangrijkste onderdelen en aspecten van een typisch zonne-energie systeem 

beschreven; functie, toegepaste materialen, risico’s en mogelijke maatregelen om deze te beperken. 

Daarnaast is contact opgenomen met SolarIF, een verzekeraar van zonne-energie systemen, om hun 

ervaringen met brandschade te vernemen. Vervolgens wordt er een voorbeeld casus beschreven van 

een brand die heeft plaatsgevonden in een veldopstelling in het voorjaar van 2018. Als laatste wordt er 

ingegaan op de specifieke kenmerken ten aanzien van de brandveiligheid van Zonneveld Wijkerbroek 

West. De belangrijkste bevinding uit deze theorie en de casus is dat zonne-energie systemen op zichzelf 

zeer slecht brandbaar zijn, maar dat zij wel een brand kunnen veroorzaken indien er dichtbij brandbaar 

materiaal aanwezig is. 

 

2. Onderdelen en aspecten zonne-energie systeem  

Hieronder worden de belangrijkste onderdelen en aspecten van een typisch zonne-energie installatie 

beschreven. Ten behoeve van Zonneveld Wijkerbroek West heeft LC Energy een uitvoerig Programma 

van Eisen opgesteld waarin deze onderdelen en aspecten worden gewaarborgd. 

 

2.1. Zonnepanelen 

Zonnepanelen hebben als functie om zonlicht om te zetten in elektriciteit. Veruit het grootste deel van 

de markt (94%) bestaat uit kristallijne silicium zonnepanelen (c-Si)1. Het restant (6%) bestaat uit dunne-

film zonnepanelen die zijn opgebouwd uit amorf silicium (a-Si), cadmium teluride (CdTe) en copper 

indium diselenide (CIS). Ondanks dat de hoeveelheden minimaal zijn, bevatten de laatste twee 

genoemde celtechnologieen giftige metalen en hebben vanuit een duurzaamheidsperspectief vaak niet 

de voorkeur. De standaard kristallijne zonnepanelen bestaan uit: een glasplaat (bescherming), 60 of 72 

geschakelde silicium zonnecellen, kopere rails (geleiding), achterlaag (reflectie), twee EVA lamineer 

lagen, een junction box (elektronica) en een aluminium frame. Op een warme en zeer zonnige dag in 

Nederland kunnen zonnecellen een temperatuur van 45-60 graden Celsius bereiken. Zonnepanelen zijn 

gemaakt om ook onder hogere temperaturen van 85 graden Celsius normaal te functioneren. Al de 

genoemde onderdelen zijn zeer slecht brandbaar. 

 

Tijdens productie, transport of de exploitatie van zonnepanelen kunnen defecten ontstaan in de cellen 

of de junction box. Door bijvoorbeeld micro-cracks in een zonnecel kan de stroom niet goed worden 

geleid naar de volgende cel. Hierdoor hoopt de stroom van alle voorgaande cellen zich op in de defecte 

cel waardoor deze erg warm wordt. Dergelijke defecten zouden ertoe kunnen leiden dat een 

zonnepaneel gaat branden/smoren. Door het systeem goed te monitoren en regelmatig inspecties uit te 

voeren, waaronder thermografisch onderzoek, kunnen ‘hotspots’ en defecte elektronica tijdig worden 

gedetecteerd en vervangen. Het is volledig in het belang van de exploitant om dit zorgvuldig te 

monitoren en hiernaar te handelen. 

 

2.2. Omvormers 

 
1 https://www.ise.fraunhofer.de/content/dam/ise/de/documents/publications/studies/Photovoltaics-Report.pdf  

https://www.ise.fraunhofer.de/content/dam/ise/de/documents/publications/studies/Photovoltaics-Report.pdf


 

In de omvormers wordt de in de zonnepanelen opgewekte gelijkstroom (DC = Direct Current) omgezet 

naar wisselstroom (AC = Alternating Current) zodat het kan worden aangesloten op het elektriciteitsnet. 

Tevens wordt de stroom daarbij naar het juiste voltage getransformeerd. Omvormers bevatten met 

name elektronica omhuld door een kunststof behuizing. Omdat in dit onderdeel hoge vermogens 

samenkomen, vormt dit onderdeel het grootste risico voor de brandveiligheid. Het is dan ook aan te 

raden om bij de locatiekeuze van de omvormers het aspect brandveiligheid goed mee te nemen. 

Decentraal geplaatste omvormers door het hele park verspreiden het probleem, terwijl centraal 

geplaatste omvormers het risicogebied verkleinen, Ook is het bij centrale plaatsing mogelijk om 

specifieke brandbeperkende maatregelen te nemen. Ook de levensduur van omvormers is ongeveer de 

helft van de levensduur van zonnepanelen en dient dan ook minimaal éénmaal vervangen te worden 

gedurende de exploitatie van een zonne-energie installatie. 

 

De onderstaande figuur geeft een overzicht van de mogelijke omvormerconfiguraties. Centrale string 

omvormers (optie 1) betreft het grootste deel van de markt. De zonnepanelen worden in serie 

geschakeld in één of meerdere strings die vervolgens worden aangesloten op de omvormer. Hierbij blijft 

het amperage gelijk, maar loopt het voltage in de string op (tot wel 1.500 Vdc). Het geheel is zo sterk 

als de zwakste schakel; indien één paneel op 50% van zijn vermogen presteert, presteren alle panelen 

in dezelfde string op dat vermogen. In het geval van micro omvormers (optie 3) wordt achter elk paneel 

een kleine omvormer geplaatst, welke vervolgens parallel met elkaar verbonden zijn. Hierdoor wordt de 

wisselstroom al bij het paneel omgezet in AC en kan het direct op het elektriciteitsnet worden ingevoed. 

Het voltage blijft laag, maar het amperage loopt op. Power optimizers (optie 2) zijn een combinatie van 

optie 1 en 3. Er is wel een centrale omvormer aanwezig, maar een klein onderdeel (de power optimizer) 

van de omvormer is direct achter elk paneel geplaatst en deze worden vervolgens parallel geschakeld. 

De zonnepanelen zijn parallel geschakeld en de power optimizers staan vervolgens in serie. Indien er 

een defect wordt gedetecteerd (bijv. vlamboog of stroomuitval in het elektriciteitsnet) gaan de power 

optimizers in veiligheidsmodus en wordt alles afgeschakeld naar 1 volt per paneel zodat veilig blussen 

mogelijk is. Power optimizers kunnen per 1 of 2 panelen worden toegepast. Vrijwel alle veldopstellingen 

worden uitgevoerd volgens optie 1. 

 

 
Figuur 1: Drie mogelijke omvormer configuraties (string omvormer, power optimizers en micro omvormers2 

2.2.1 Locatie omvormers 

 
2 Visual: http://www.plugpv.com/inverters/ 



 

Omdat het volledige vermogen van de zonnepanelen samenkomt in de omvormers, is de locatie hiervan 

belangrijk. Voor het plaatsen van omvormers bestaan geen wettelijke eisen. Wel is het noodzakelijk om 

bij de aansluiting en bevestiging te voldoen aan de randvoorwaarden van de fabrikant. Het belangrijkste 

aspect voor het bepalen van de locatie van de omvormer is warmteafvoer/ventilatie. Op de meest 

zonnige dagen kunnen omvormers al snel 3-5% rendement verliezen door warmteproductie. Daarnaast 

is het goed om voldoende ruimte te houden tussen de verschillende omvormers en deze op een plaats 

te bevestiging waar deze gemakkelijk bereikbaar zijn voor controle, onderhoud en vervanging. De 

meeste omvormers zijn ook geschikt voor buitenmontage. Bij zonnepanelen in veldopstelling worden 

de omvormers of decentraal (soms onder zonnepanelen) geplaatst of centraal op gesteld (eventueel in 

een speciaal gebouw). Aangezien de omvormers in dit geval buiten worden geplaatst, is er voldoende 

ventilatie om de warmte af te voeren. Bij een centrale opstelling van de omvormers is wel extra 

bekabeling noodzakelijk voor de koppeling tussen de zonnepanelen en de AC aansluiting. 

 

2.3. Bekabeling (DC) en connectoren 

De bekabeling en connectoren zorgen voor de schakeling van de panelen onderling en transport van 

elektriciteit naar de omvormer en aansluiting toe. Het is essentieel dat deze componenten juist 

gedimensioneerd zijn en correct worden aangesloten. Indien er te dunne kabels worden toegepast 

kunnen deze oververhit raken en smelten. Bij een open of losse connectie, als gevolg van een slechte 

aansluiting of schade aan de kabel, kan er kortsluiting ontstaan wat onder de ‘juiste’ omstandigheden 

kan resulteren tot een vonk en daarmee brand. Dergelijke situaties zijn goed te voorkomen door 

specifieke solar kabels (UV-bestendig) toe te passen. Ook dienen de kabels overgedimensioneerd te 

zijn en zorgvuldig te worden geplaatst in een degelijke goot met ‘zachte’ bochten zodat de kabels niet 

kunnen worden gesneden. De kabelgoot zorgt er ook voor dat de kabels boven het maaiveld liggen en 

dus niet langdurig in contact met water komen. Verder is het belangrijk om de plus en min leidingen 

zoveel mogelijk parallel aan elkaar te plaatsen om inductielussen te minimaliseren, zie ook figuur 2. In 

het Programma van Eisen worden hier concrete eisen aan gesteld. 

 

 
Figuur 2: Voorkomen van inductielussen door plus en min leidingen parallel te plaatsen3 

 

2.4. Aarding 

Het is noodzakelijk om de hele zonne-energie installatie te beveiligen tegen overspanning, 

blikseminslag en kortsluiting. In de meest recente NEN1010 is er meer duidelijkheid gekomen over het 

aarden van zonne-energie installaties. In de vorige NEN1010 werd het aarden van zonne-energie 

installaties niet verplicht gesteld. In de praktijk werd de installatie de ene keer wel en de andere keer 

niet geaard. En als de installatie wel werd geaard, werd dit vaak gedaan in combinatie met 

bliksemafleiding. Enkel aarding via de bliksemafleiding wordt niet geschikt geacht. 

 

 
3 Visual: https://fritts.nl/zonnepanelen-bliksem/ 



 

In de recente NEN1010 geldt de metalen constructie van een zonne-energie installatie als een “vreemd 

geleidend deel”, en moet dus geaard worden. De metalen constructie moet worden geaard door middel 

van een potentiaalvereffeningsleiding (geel-groen) die met de DC kabel mee naar de omvormer moet 

worden geleid. Nabij de omvormer moet de vereffeningsleiding op een aardrail worden aangesloten. 

Ook de omvormer moet met een potentiaalvereffeningsleiding op deze aardrail worden aangesloten. 

Deze aardrail moet vervolgens weer worden aangesloten op de hoofdaardrail in de bodem.4 

 

De zonnepanelen zelf zijn vaak dubbel geïsoleerde zonnepanelen en deze hoeven dus niet geaard te 

worden. Het gaat om de aarding van de metalen onderconstructie waarop ook vaak de DC bekabeling 

is bevestigd. Deze bekabeling kan bijvoorbeeld in de loop van de tijd verouderen en sluiting veroorzaken 

met de metalen constructie. Dit is eenvoudig te ondervangen door controles van de bekabeling op te 

nemen in het onderhoudsplan van de installatie. 

 

2.5. Overspanningsbeveiliging 

Overspanning in een zonne-energie installatie kan ontstaan door een beschadiging in de kabels of 

connectoren of door (indirecte) blikseminslag en kan leiden tot schade aan het systeem. De installatie 

kan hiertegen worden beveiligd door het plaatsen van overspanningsbeveiligingen. Uit onderzoek naar 

488 schades in 2016 aan PV-systemen in Duitsland en het Verenigd Koninkrijk blijkt dat ca. 26% het 

gevolg was van blikseminslagen en overspanning. De NEN1010 stelt dat indien een installatie wordt 

gevoed door of is voorzien van een bovengrondse laagspanningsleiding, en het keraunisch niveau van 

de locatie is groter dan 25 dagen per jaar, is een beveiligingsmaatregel tegen overspanningen van 

atmosferische oorsprong vereist5. 

 
 > 24 - 25 onweersdagen per jaar 

 
Figuur 3: Onweersdagen per jaar in Nederland met keraunisch niveau’s 

 

Overspanningsbeveiliging kan zowel aan de DC-zijde als aan de AC-zijde worden toegepast. De meeste 

omvormers beschikken zelf over een DC-overspanningsbeveiliging. Bij gebouwgebonden systemen, is 

het aan de AC-zijde aan te raden om een aparte overspanningsbeveiliging toe te passen bij de 

hoofdaansluiting. In het huidige Programma van Eisen wordt aan de DC-zijde overspanningsbeveiliging 

type I geeist, aan de AC-zijde overspannings-beveiliging type I+II. Dit is strenger dan de vaak standaard 

al aanwezige overspanningsbeveiliging in de omvormer. De gevraagde beveiligingen kunnen ook in 

geintegreerde PV combinerboxen en PV connectionboxen worden geleverd tussen de panelen en de 

omvormers om de installatie te beschermen. 

 

 
4 https://www.123groepenkast.nl/Aansluiten-Aarden-PV-panelen 
5 Conduct (2018): Presentatie PV 2018 16-9 - Bliksembeveiliging 



 

2.6. Bliksembeveiliging 

Zonnepanelen zorgen niet voor een verhoogd risico op blikseminslag. Indien een gebouw wel is 

voorzien van een bliksembeveiligingsinstallatie, is het noodzakelijk om de zonnepanelen hierop aan te 

sluiten conform de NEN-EN-IEC 62305. Dit zorgt ervoor dat bij een eventuele blikseminslag de stroom 

altijd buitenom het gebouw wordt afgevoerd naar de aarde en niet via de zonnepanelen richting de 

omvormers en elektriciteitsaansluiting. Indien er onderdelen van de zonne-energie installatie 

(zonnepanelen, onderconstructies of kabelgoten) binnen een afstand van 50 cm van de bestaande 

bliksembeveiligingsinstallatie bevinden, dienen deze gekoppeld te worden. Ook componenten die 30 

cm boven het dakvlak uitsteken, een strekkende lengte hebben langer dan 2,0 m of een oppervlakte 

groter dan 1 m2 dienen gekoppeld te worden. Bij veldsystemen is er geen sprake van een bestaande 

bliksembeveiliging en dient deze dus ook niet gekoppeld te worden. 

 

2.7. Aansluiting op het elektriciteitsnet  

Bij het aansluiten van een zonne-energie systeem op het elektriciteitsnet is het belangrijk dat de 

elektriciteitsaansluiting hiervoor geschikt is. Indien noodzakelijk kan de elektriciteitsaansluiting worden 

verzwaard door de installatie verantwoordelijke of de netbeheerder (hoofdaansluiting). Ook de 

benodigde kabels dienen te worden overgedimensioneerd zodat deze geschikt zijn om de maximale 

vermogens te kunnen transporteren. De omvormers dienen zorgvuldig te worden aangesloten op de 

elektriciteitsaansluiting. Bij oplevering en tijdens jaarlijkse inspecties kunnen verkeerde aansluitingen 

worden gedetecteerd middels thermografisch onderzoek. Grootschalige grondgebonden zonne-energie 

systemen worden op een aparte aansluiting op het elektriciteitsnet aangesloten, deze bestaat 

simpelweg uit een knip (aansluiting op naburig onderstation), verbinding (kabel via openbare route) en 

de beveiliging (het inkoopstation op locatie). Deze drie onderdelen worden beheerd door de 

netbeheerder en dienen te voldoen aan de door hun gestelde eisen. Een zonneveld wordt vervolgens 

op dit inkoopstation aangesloten, ook hiervoor dient te worden voldaan aan de voorwaarden van de 

lokale netbeheerder. 

 

2.8. Installatie, inspecties en testen 

Het zonne-energie systeem wordt gerealiseerd conform het Programma van Eisen dat LC Energy heeft 

opgesteld. Hierbij zijn de in deze notitie beschreven risico's door (technische) maatregelen preventief 

afgedekt. Echter is het ook noodzakelijk om tijdens de realisatie van het systeem regelmatig te 

controleren op gevaarlijke situaties. Zodra de zon schijnt op de zonnepanelen komen er elektronen vrij 

en loopt het amperage op. Indien open uiteinden van plus en min leidingen van een string zonnepanelen 

elkaar raken, kan er kortsluiting ontstaan waardoor deze stroom gaat lopen en een vonk kan 

veroorzaken. Het is dan ook belangrijk om tijdens de installatie losse uiteinden te voorkomen en waar 

nodig zorgvuldig te isoleren (tape) en te scheiden. Na werktijden dienen de materialen zoveel mogelijk 

binnen te worden opgeborgen. Ook dient er controle te worden uitgevoerd op alle verbindingen en 

aansluitingen. Een los of slecht verbonden contact genereert warmte en leidt uiteindelijk tot brand. Met 

een thermografische camera is dit eenvoudig te constateren. Het Programma van Eisen stelt dat de 

procedure voor het controleren en opleveren van zonne-energie installaties dient te gebeuren conform 

de NTA 8014 richtlijn. 

 

Bij grootschalige zonne-energie projecten wordt er in sommige gevallen voor gekozen om de 

zonnepanelen te testen voorafgaand aan de installatie. Dergelijke testen worden met name gedaan bij 

zeer grote hoeveelheden zonnepanelen (bijv. zonnevelden) waarbij gewerkt wordt met centrale of string 

omvormers. Bij Zonneveld Wijkerbroek West is LC Energy voornemens om deze testen voorafgaand 

aan de realisatie uit te voeren. Dit is volledig in het belang van de exploitant zodat deze is verzekerd 

van een kwalitatief goed presterend systeem. 

 

Er is contact opgenomen met SolarTester, een bedrijf dat testen van zonnepanelen op locatie uitvoert. 

Zij geven aan dat het testen met name relevant is om de performance van de zonnepanelen te verifieren. 



 

Micro-cracks vormen aanvankelijk geen direct risico voor de brandveiligheid, pas na enkele seizoenen 

kunnen deze groter worden en kunnen hotspots ontstaan. Door periodieke inspecties inclusief 

thermografisch onderzoek, kunnen dergelijke situaties tijdig worden gedetecteerd en aangepast (zie 

figuur 5). Bij grotere projecten (vanaf 500 – 1.000 kWp) worden ca. 1% – 2% van de zonnepanelen (40 

- 80 stuks) getest op locatie. Dit duurt één dag en kost inclusief raportage ongeveer € 2.500 per locatie.  

 

 

 

  
Figuur 4: Visualisatie vanuit het Solar Edge monitoringsportal,  

één paneel met afwijkende waarde 

Figuur 5: Thermografisch onderzoek, 

detectie hotspots 

 

2.9. Onderhoud 

Over het algemeen hebben zonne-energie systemen weinig onderhoud nodig. Desalniettemin is het 

belangrijk om regelmatig onderhoud uit te voeren. Er kan onderscheid gemaakt worden tussen 

monitoring, preventief onderhoud en correctief onderhoud. Monitoring op afstand betreft een constant 

proces om de opbrengst te verifieren. Bij afwijkingen of defecten kan er automatisch een email worden 

verstuurd naar de beheerder zodat er actie kan worden ondernomen. Preventief onderhoud bestaat 

meestal uit één jaarlijkse inspectie waarbij zowel visueel als thermografisch het gehele zonne-energie 

systeem wordt nagelopen op eventuele defecten. Ook het reinigen van de zonnepanelen valt hieronder. 

Correctief onderhoud gebeurt alleen als daar aanleiding toe is.  

 

2.10. Brandweerschakelaar 

Bij dak-gebonden systemen is het is aan te raden om de zonne-energie installatie te voorzien van een 

brandweerschakelaar en het geheel te koppelen aan een brandmeldingsinstallatie. Voor het zonneveld 

wordt deze schakelaar geleverd door de netbeheerder Stedin. De schakelaar (zie figuur 6) dient 

toegankelijk te zijn voor de brandweer zodat zij het gehele systeem bij aankomst direct kunnen 

afschakelen. Echter zal er altijd spanning op de zonne-energie installatie blijven staan zolang er licht is.  

 
Figuur 6: Brandweerschakelaar 

 



 

3. Ervaringen  

3.1. Ervaring verzekeraar SolarIF  

Om inzicht te krijgen in de kans dat brand onstaat in zonne-energie installaties, heeft LC Energy contact 

opgenomen met dhr. Harry Wolkenfelt, directeur en eigenaar van SolarIF. SolarIF is een onafhankelijke 

verzekeraar van zonne-energie systemen over de hele wereld. Zij zijn opgericht in februari 2009 en 

verzekeren inmiddels 1,2 GWp aan zonne-energie projecten (bijna 4,5 miljoen zonnepanelen). Uit dit 

gesprek bleek dat SolarIF tot nog toe in totaal ca. 10 maal een schadeclaim heeft behandeld als gevolg 

van een brandschade. Hiervan was er 2 maal een ‘brand’ (smeulen / smoren) ontstaan in de 

zonnepanelen door een defecte junction box. In de andere gevallen was er sprake van kortsluiting in de 

omvormers als gevolg van een foutieve aansluiting. Regelmatige controles (o.a. thermografisch 

onderzoek) kan dergelijke defecten vroegtijdig opsporen en daarmee kunnen eventuele gevolgen 

worden voorkomen. In de bij SolarIF bekende gevallen was er wel brandschade aan het dak, maar heeft 

dit niet geleid tot het volledige afbranden van een gebouw. In de gevallen waarbij een gebouw volledig 

was afgebrand, was er sprake van een inpandige brand (van binnenuit) waardoor de zonnepanelen 

uiteindelijk ook zijn afgebrand.  

 

3.2. Voorbeeld case: brand in zonne-energie installatie (veldopstelling)  

In het voorjaar van 2018 heeft er een brand plaatsgevonden bij het Zonneveld Avri te Geldermalsen. Dit 

betreft een zonneveld van 9,3 MWp (ca. 35.000 zonnepanelen) verdeeld over 12 hectare op een 

voormalige stortplaats. Het gehele systeem was al wel aangesloten op het elektriciteitsnet, maar het 

was nog niet officieel opgeleverd. Tijdens het zonnige paasweekend is er één combiner box in brand 

gevlogen, waardoor ook de bovenliggende zonnepanelen ernstig zijn beschadigd. In de combinerbox 

zit een 5x 80A aansluiting waarop in dit geval 5 omvormers van elk 42 kW waren aangesloten. De 

oorzaak van de brand was een losse connectie, waarvan helaas niet meer te achterhalen is of dit een 

fout is geweest tijdens het productieproces, of bij de aansluiting hiervan op locatie.  

 

Omdat het systeem nog niet was opgeleverd waren er nog geen afspraken gemaakt met de lokale 

brandweer over brandbestrijding. De brandweer heeft op locatie besloten het volledige zonneveld af te 

laten schakelen en de brand gecontroleerd te laten uitbranden. De onderstaande figuren 7 en 8 tonen 

de schade aan de installatie als gevolg van de brand. Uit deze foto’s blijkt dat, ondanks een stevige 

brand onder de zonnepanelen, alleen het gedeelte van de zonnepanelen en de aluminium 

onderconstructies zijn uitgebrand die daadwerkelijk in de vuurzone aanwezig waren. De brand is niet 

via de zonnepanelen, onderconstructies en/of bekabeling verder verspreid. Hieruit blijkt dat de zonne-

energie installatie bestaat uit onbrandbare materialen die resulteren in een lage brandlast.  

 

Wel wordt duidelijk dat correcte installatie van de onderdelen waar hoge vermogens samenkomen, 

essentieel is. Ondanks dat het zonne-energie systeem slecht brandbaar is, kan het wel een veroorzaker 

zijn van een brand. In dit geval betreft het een veldopstelling waarbij er geen andere brandbare 

materialen aanwezig zijn waardoor de brand zich niet heeft kunnen verspreiden. 

 



 

  
Figuur 7: Combiner box is uitgebrand Figuur 8: Zonnepaneel is alleen in vuurzone opgebrand 

 

3.3. Conclusie uit ervaringen 

Zonne-energie systemen zijn slecht in staat om brand te verspreiden, echter in geval het systeem niet 

conform de juiste randvoorwaarden wordt geinstalleerd en/of onderhouden, kunnen zij wel de initiator 

zijn van een brand. De grootste kans op brand wordt veroorzaakt door foutieve aansluitingen van de 

onderdelen waar hoge vermogens samenkomen. Door correcte installatie conform het opgestelde 

Programma van Eisen en regelmatige inspecties kunnen onwenselijke situaties vroegtijdig worden 

gedetecteerd en voorkomen. 

 

  



 

 

4. Zonneveld Wijkerbroek West 

 
4.1. Karakterisering plangebied 

Het plangebied van Zonneveld Wijkerbroek West ligt in het buitengebied van de gemeente Wijk bij 

Duurstede, ten zuiden van het Amsterdam Rijnkanaal. Het maakt onderdeel uit van gebied Het 

Wijkerbroek, een open landschap dat gedomineerd wordt door agrarische activiteit, waaronder 

hardfruitteelt en graslanden. Het plangebied ligt in het voormalige stroomgebied van Rijn- en Maasdelta, 

de Lek maakt hier ook onderdeel van uit. Zonneveld Wijkerbroek West ligt achter de dijk langs het 

Amsterdam Rijnkanaal. 

 

Zonneveld Wijkerbroek West ligt aan de Broekweg in de nabijheid van 1 woning (huisnummer 6). In 

geval van een calamiteit zal er geen direct gevaar van overslaande brand zijn, maar wel van mogelijke 

rookontwikkeling.  

 

Onderstaand vindt u eerst een luchtfoto van gebied Het Wijkerbroek (figuur 9) en vervolgens een 

technische tekening van het plangebied (figuur 10). 

 

 
Figuur 9. Plattegrond van de een uitsnede van gebied Het Wijkerbroek, ten zuiden van het Amsterdam Rijnkanaal  
te Wijk bij Duurstede. In het zuiden ligt het plangebied van Zonneveld Wijkerbroek West, ten noorden / in de kom 
van de Romeinenbaan. 

 



 

 
Figuur 10. Technische tekening Zonneveld Wijkerbroek West met de aanrijroute voor hulpdiensten en de andere 
– in de legenda – toegelichte elementen van belang. 
 

 
4.2. Bereikbaarheid Zonneveld Wijkerbroek West 

Zonneveld Wijkerbroek West te Wijk bij Duurstede is te bereiken via de Broekweg ten oosten van 
huisnummer 6, langs de zuidzijde van het Amsterdam Rijnkanaal. Eenmaal ter plaatse loopt vanaf de 
ingang een onderhoudspad naar de transformatoren. Dit onderhoudspad kent de volgende 
minimumeisen: 
▪ De minimale breedte is 4,5 meter; 
▪ Vrije hoogte is nergens beperkt; 
▪ Binnenbochtstraal is overal minstens 5,5 meter; 
▪ De buitenbochtstraal is overal minstens 10 meter; 
▪ De aslast is minimaal 10 ton; 
▪ De totale last is minimaal 30 ton. 

 
Het onderhoudspad is vanaf de openbare Broekweg, via twee dammen over de ter plaatse aanwezige 

sloot, altijd toegankelijk. Voor toegang tot de transformatoren wordt ter plaatse van het inkoopstation 

een buissleutel opgehangen. In deze buissleutel is de mastersleutel van alle sloten van het park te 

vinden. In overleg met de brandweer wordt het type en bedienbaarheid van de buissleutel nader 

bepaald. Met deze mastersleutel is tevens toegang te verkrijgen tot het omheinde zonneveld. Via paden 

kan door de brandweer het ingangshek en de daarachter geplaatste transformatoren, bereikt worden. 

Ter plaatse is ruimte voor het keren van de brandweerauto.  

  



 

4.3. Bluswatervoorzieningen 

In de directe omgeving van het zonneveld is – behoudens een sloot gelegen langs de Broekweg en het 
Amsterdam Rijnkanaal achter de dijk - geen secundaire bluswaterlocatie aanwezig. Doordat de inzet 
van de brandweer beperkt wordt, is de behoefte aan bluswater sterk gereduceerd. Hierdoor is het 
aanleggen van een secundaire bluswaterlocatie niet nodig. 
 
4.4. Afschakelen installatie 

De locatie wordt gekenmerkt door de aanwezigheid van diverse elektrotechnische voorzieningen. Om 
de spanning van het zonneveld en de technische installaties af te halen, zal er een noodknop worden 
geplaatst die bediend kan worden door de brandweer. Deze wordt geplaatst in een kastje dat te openen 
is met de mastersleutel. Deze noodknop zal worden geplaatst op het inkoopstation, er wordt nog nader 
bepaald of dit het Stedin deel of het LC Energy deel betreft. Daarnaast zal er altijd een 
installatieverantwoordelijke (IV) bereikbaar zijn. LC Energy zal de contactgegevens van deze IV’er 
verstrekken, dit zal naar verwachting in de realisatiefase zijn. De exacte rol van de IV’er zal pas in deze 
fase exact bepaald worden. Op het gebied van brandveiligheid zullen wij hiervoor advies vragen aan de 
lokale brandweer. 

 
4.5. Bestrijdingsplan Zonneveld Wijkerbroek West 

Uit de theorie van hoofdstuk 2 en de praktijk van hoofdstuk 3 blijkt dat er een risico is dat onderdelen 
van een zonneveld een brand kunnen initiëren, maar dat de onderdelen zelf niets als brandstof voor 
een brand functioneren. Er kan daarbij ook onderscheid gemaakt worden tussen de zonnepanelen met 
bijbehorende bekabeling en de omvormers. Beide vormen een risico op brandgevaar. Door de 
omvormers zoveel mogelijk te centreren rondom de toegangsweg worden deze binnen het bereik van 
een eventuele bestrijding gebracht. De omvormerlocatie zal middels een plattegrond met de brandweer 
gecommuniceerd worden. In de praktijk is er dus een laag risico op het ontstaan van brand door het 
zonneveld. Indien dit risico optreedt is er daaropvolgend een lage verwachting van de impact, omdat 
zonnepanelen geen brandstof vormen voor een brand. 

De locatie is echter wel bereikbaar, er zal een buissleutel voor toegang worden geplaatst en een 
noodknop voor het stroomloos maken. Mocht de brandweer het dus om enige reden wel noodzakelijk 
achten om over te gaan op het bestrijden van de brand, dan wordt dit wel mogelijk gemaakt. 

 
4.6. Ondergrond 

De componenten van het zonneveld kunnen bij falen een risico vormen voor het ontstaan van brand. 
Hierbij fungeren de componenten zelf niet als brandstof. De ondergrond kan dit echter wel doen, daarom 
is het van belang dit risico te analyseren en te mitigeren. 
 
Het beheer is vastgelegd in het Beheerplan (zie ook het landschappelijk inrichtingsplan). Dit plan laat 
zien dat er maaibeheer wordt toegepast met ruimte voor natuurontwikkeling (dus minder intensief). 
 
Belangrijke punten ten aanzien van de brandveiligheid zijn hierbij: 

▪ Maaibeheer: Opdat er geen opdrogende maairesten liggen met verhoogd risico op brand. 
▪ Kruidenrijk grasland: Doordat het zonneveld onder en tussen de panelen ingezaaid zal worden 

met kruidenrijke graszaden om de biodiversiteit te verhogen, zal er een gedifferentieerd gebied 
zijn van gemaaid en (nog) niet gemaaide oppervlakten (meer en minder brandstof).  

▪ Te zijner tijd wordt de mogelijkheid onderzocht om de compartimenten extra van elkaar te 
scheiden door stroken met extra korte begroeiing tussen de compartimenten toe te passen. 

 
4.7. Preventie optimalisatie 

Onderhoudsauto’s komen niet binnen de hekken van het zonneveld, maar blijven op het 
onderhoudspad. Het onderhoud wordt gefaseerd uitgevoerd en er blijft geen maaisel achter. 
 
4.8. Contactpersonen Zonneveld Wijkerbroek West 
Projectleider: Gijs van Heemstra, 06-81429029 – email: gijs@lcenergy.nl  
Installatieverantwoordelijke (IV): volgt na realisatie 

Er wordt ervoor gekozen dat bij brand de brandweer geen bestrijding hoeft in te zetten. 

mailto:gijs@lcenergy.nl


datum 24-8-2020
dossiercode    20200824-14-24094

BETREFT RO-PLAN: Zonneveld Wijkerbroek West

Aanvrager:Eelerwoude

Geachte heer/mevrouw Mark Elshof,

U heeft via de website www.dewatertoets.nleen watertoetsproces gestart. Door het starten van een watertoetsproces via deze website, zorgt u
er voor dat het waterschap alle relevante informatie krijgt om een goed advies te kunnen geven. Bij geen of weinig gevolgen voor water, kunt
u snel door in uw procedure, zonder dat u hoeft te wachten op een reactie van het waterschap.

Onze conclusie

Naar aanleiding van uw ingevulde informatie volgt de procedure: Waterschapsbelang, normale procedure.

Op basis van uw ingevoerde gegevens blijkt dat uw ruimtelijke ontwikkeling Zonneveld Wijkerbroek West (grote) gevolgen heeft voor water
en dat nog niet duidelijk is of uw plan voldoet aan onze belangrijkste minimale voorwaarde: "het standstill beginsel". Dit beginsel houdt in
dat door het plan geen verslechtering van de waterhuishouding ontstaat.

Voor uw ruimtelijke plan(procedure) kunt u geengebruik maken van een standaard tekst.

Acties

Bovenstaande conclusie betekent dat u samen met het waterschap een watertoetsproces gaat doorlopen. Dit betekent dat er in overleg
(informeel) met het waterschap gekeken moet worden naar waterkansen en -knelpunten. Dit voorafgaand aan de formele ro-procedure!

Wij verzoeken u om allereerst meer informatie, bijvoorbeeld een concept toelichting en plankaart of onderbouwing naar ons toe te sturen. Op
basis van deze informatie kunnen wij een (beter) beeld vormen van de ontwikkeling. Daarnaast vragen wij u om alvast te kijken of uw plan
klimaatbestendig is? Zie voor de kansen en mogelijkheden www.ruimtelijkeadaptatie.nl

U kunt informatie toesturen naar emailadres: watertoets@hdsr.nl

Per gemeente hebben wij een contactpersoon RO-plannen en rioleringsplannen. Een overzicht van de contactpersonen vindt u op onze
website http://www.hdsr.nl/watertoets

Nadat u informatie hebt toegestuurd nemen wij contact met u op om het plan te bespreken. Onze focus ligt daarbij op het voorkomen of
compenseren van eventuele negatieve gevolgen voor water en om kansen te pakken om het watersysteem en de ruimtelijke kwaliteit te
verbeteren.

Formele Wro- procedure 

U dient met het waterschap een vooroverleg te hebben in het kader van de Wro. Tijdens dit overleg zullen we samen met u de gevolgen voor
water inzichtelijk maken en bespreken. Vervolgens dient u het plan eventueel aan te passen en de afspraken vast te leggen in uw ruimtelijke
plan (in de onderbouwing, toelichting, regels en plankaart).

Tijdens de formele overlegprocedures (art 3.1.1 of art 5.1.1) van het bestemmingsplan of projectbesluit zal het waterschap vervolgens een
formeel (schriftelijk) wateradvies geven.

Disclaimer

"../"
http://www.ruimtelijkeadaptatie.nl
"mailto:watertoets@hdsr.nl"
"http:/www.hdsr.nl/beleid-plannen/waterbeleid/waterbeleid/watertoets-0"


Dit wateradvies is 1 jaar geldig. Indien u graag deze termijn wilt verlengen, dan kunt u contact met ons opnemen. Hoogheemraadschap De
Stichtse Rijnlanden streeft naar correcte en actuele informatie in deze watertoetsapplicatie aan te bieden. Aan het beschikbaar gestelde
kaartinformatie kunnen geen rechten worden ontleend. Hoogheemraadschap aanvaardt geen aansprakelijkheid voor enige vorm van schade
naar aanleiding van het gebruik of de informatie die via deze applicatie beschikbaar wordt gesteld.

www.dewatertoets.nl



datum 24-8-2020
dossiercode    20200824-14-24094

Gegevens:

● aanvrager: Mark Elshof
● Emailadres aanvrager: m.elshof@eelerwoude.nl
● Organisatie: Eelerwoude
● Naam project: Zonneveld Wijkerbroek West
● Plangebied grootte (m2): 90210

Tekenen:

Heeft u een beperkingsgebied geraakt? ja

Welke gemeente omvat het grootste deel van het door u getekende plangebied? Wijk bij Duurstede

Vragen:

Blijft de bebouwing staan en gaat het alleen om een interne functiewijziging?nee

Maakt het plan deel uit van een groter plan dat in ontwikkeling is?
nee

Is er sprake van een toename van verhard oppervlak van méér dan 500 vierkante meter in stedelijk gebied of méér dan 1000 vierkante meter
in landelijk gebied?
nee

Gaat u hemelwater bergen buiten uw plangebied? nee

Vindt er een lozing plaats van verontreinigingen en/of verontreinigd water naar oppervlaktewater? nee

Neemt door het plan de hoeveelheid verharding toe? Zo ja, hoeveel? minder dan 1000 m2

Hoe wordt het hemelwater behandeld?

● Hemelwater riool
● Oppervlaktewater
● Geinfiltreerd ja
● Gemengd

Op welke manier wordt afvalwater verwerkt?

Er is geen sprake van afvalwater.

Worden er materialen gebruikt waardoor het afstromende hemelwater verontreinigd kan raken? nee

Vinden er binnen het plan agrarische activiteiten plaats? ja

Is er in of aangrenzend aan het plangebied oppervlaktewater aanwezig? ja



Bevat het bouwplan ondergrondse bouwwerken, zoals parkeergarage, grote kelders? nee

Vindt er een tijdelijke of permanente onttrekking van grondwater plaats met een afvoer naar oppervlaktewater? Denk aan bronnering of
drainage. nee

Overzicht kaartlagen geraakt

Afbeeldingen per geraakte kaartlaag



www.dewatertoets.nl
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